我省全面启动“干部作风建设年”活动
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必须动真格，务求有震动、有突破、见实效

　　我省全面启动"干部作风建设年"活动

　　张云川作动员讲话胡春华主持动员大会车俊宣读省委省政府《意见》

　　加强作风建设，主要任务是打造一支"改革创新、真才实学、求真务实、公正廉洁"的高素质干部队伍；

　　其目的是为了推动科学发展、促进社会和谐、实现富民强省
本报2月13日讯(记者贾伟)今天上午，省委、省政府在省会河北会堂召开大会，认真学习胡锦涛总书记在中纪委三次全会上的重要讲话精神，着眼于把学习实践科学发展观活动引向深入，推进河北各项事业又好又快发展，对在全省各级干部中开展作风建设年活动进行动员部署。
省委书记、省人大常委会主任张云川作动员讲话。省委副书记、省长胡春华主持大会。省委副书记车俊宣读省委、省政府《关于开展“干部作风建设年”活动的意见》(全文另发)。省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导成员，省法院院长、省检察院检察长；省委秘书长、省长助理等在主会场参加会议。
张云川在讲话中指出，在全省开展“干部作风建设年”活动，是贯彻落实胡锦涛总书记在中纪委三次全会上重要讲话精神的具体行动，是学习实践科学发展观活动的重要内容和巩固学习实践活动成果的重要举措，是推动河北科学发展的迫切需要、密切党群干群关系的必然要求、加强干部队伍建设的重大举措。他深刻分析了我省当前经济发展形势和面临的困难，列举了开发商、企业和基层群众反映强烈的一些突出问题，痛斥了在少数干部中存在的缺乏宗旨意识且权欲重、不讲标准效率低下、不守规矩乱作为、只有“唱功”没有“做功”等不良风气。他强调，只有进一步加强干部作风建设，才能创造出青山绿水的硬环境、风清气正的软环境，为实现河北八面来风、又好又快发展提供有力保证；才能以良好的党风政风，密切党群干群关系，维护和谐稳定大局，形成共克时艰的强大合力；才能切实纠正少数干部中存在的不正之风，使全省广大干部的作风有一个新的更大转变。
张云川指出，开展“干部作风建设年”活动，必须动真格，努力在解决突出问题上下功夫。加强作风建设，主要任务是打造一支“改革创新、真才实学、求真务实、公正廉洁”的高素质干部队伍。改革创新，就是要自觉坚持解放思想，始终做到锐意进取，勇于打破条条框框的束缚，创造性地做好各项工作，决不能碌碌无为地守摊子、保位子，几年下来面貌未改、江山依旧。真才实学，就是要有真本领干事业、凭能力和实绩求进步，在当前经济社会快速发展的新形势下，加快学习掌握必备的各种知识和本领，尤其是增强贯彻落实科学发展观的能力，决不能占着稀缺的岗位资源干不成事、办不好事。求真务实，就是要牢固树立正确的事业观、价值观、政绩观，重实际、重实效、重结果，一门心思干工作，扑下身子抓落实，不要过多地讲这样那样的战略构想，而要统筹兼顾、全面推进，每年集中精力办成几件让群众看得见、摸得着的实事。公正廉洁，就是要始终牢记，权力是人民赋予的，必须用于为人民谋利益，坚持原则、秉公办事，品行端正，淡泊名利，清正廉洁，始终保持共产党人的品格和操守，以实际行动维护好党在人民群众中的威信。
张云川强调，加强干部队伍作风建设，其目的是为了推动科学发展、促进社会和谐、实现富民强省。活动中，要紧密联系改革发展稳定的实际，切实把握好"五个新"的目标，即：贯彻落实科学发展观的自觉性坚定性有新增强，推进改革创新、破解发展难题的能力有新提高，服务创新创业、促进科学发展的环境有新优化，拒绝理由、雷厉风行、狠抓落实的作风有新改进，应对风险挑战、推进富民强省的实践有新业绩。要针对当前存在的突出问题，抓住关键环节和重点工作，努力在"两转变、一完善"上真正见到实效，即：促进机关由审批型向服务型转变，促进一些干部的思想由官本位向民本位转变，完善干部作风建设的各项制度，靠制度管人管事。实际工作中，要有针对性地加强干部思想教育，引导广大党员干部讲党性、重品行、作表率，坚决摒弃官本位思想，牢固树立民本位思想。要建立健全行之有效的规章制度，特别是认真落实省委、省政府提出的公开承诺制、首办责任制、限时办结制、考核评议制、追究问责制等五项制度。要深化行政管理体制和人事制度改革，今年要以项目审批为突破口，加快推进行政审批制度改革，同时继续深化干部人事制度改革。要注重在实际工作中锤炼良好作风，坚持用事业凝聚人、激励人、锻炼人，引导各级干部把思想集中到贯彻科学发展观上来，把精力集中到抓好各项工作落实上来，切实为市场主体服务、为"三农"服务、为民生服务、为项目服务。要加大对干部作风的监督检查力度，以市场主体和人民群众满意不满意为主要标准，检验"干部作风建设年"活动成效、评判干部作风好坏。
张云川强调，加强干部作风建设，各级领导班子和领导干部必须亲自抓、作表率，确保取得明显成效。各级党委(党组)要把"干部作风建设年"活动纳入学习实践科学发展观活动之中，统筹谋划、协调推进。要紧紧围绕当前中心工作来开展活动，着眼于应对国际金融危机冲击、克服发展困难，以良好的精神状态和工作作风，努力实现保增长、保民生、保稳定、保中央决策部署落实的目标。各级领导机关和领导干部要在率先垂范、身体力行的同时，切实担负起抓班子、带队伍的职责，尤其是对重要岗位和关键环节要敢抓敢管、不怕得罪人。省委、省政府要抽调经验丰富、责任心强的同志组成督导组，深入各市和省直部门进行督导。各级纪检监察机关和组织、宣传等部门要从各自职能出发，从多方面深入做好工作，形成推进作风建设的合力。各地各部门要认真贯彻省委、省政府的总体要求和部署，在严格标准的同时，从实际出发，立足于推动工作，围绕主题，突出特色，创新载体，注重实效，注意防止走过场，杜绝形式主义。
在河北会堂主会场参加会议的还有：省直各单位主要负责人、纪检组长(纪委书记)、干部(人事)处长或组织部长；中直驻石单位主要负责人；驻石省属本科骨干院校和部分大型企业党委书记；省直机关部分处级以上干部。
    各市四大班子领导及相关负责人在各市分会场参加会议。
