河北师范大学深入学习实践科学发展观活动
第一阶段：学习调研（3月上旬—4月中旬）工作安排

由于本阶段各个环节的工作任务相互交叉融合，对每个阶段的活动时间不再做具体要求，在开始学习后就逐步展开调研，边学习边调研。根据学习情况、调研情况，展开解放思想大讨论活动，要把学习、调研和讨论有机结合起来。

1、组织学习培训
组织学习培训的目的是在学习理论的基础上提高认识。党员干部要原原本本地学习必读书目，在“通读”和“精读”上下工夫，准确理解和全面把握科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求，努力形成科学发展的共识，不断增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性。
中层以上党员领导干部要积极参加学校统一组织的集中学习辅导，听取专家讲座；学校党委中心组、基层党委中心组，要认真组织领导班子成员学习《毛泽东邓小平江泽民论科学发展观》、《科学发展观重要论述摘编》和《深入学习实践科学发展观领导干部学习文件选编》，学习胡锦涛总书记在中纪委三次全会上的重要讲话精神，学习省委、省政府《关于开展“干部作风建设年”活动的意见》，并组织大家研讨，交流学习体会。机关党委负责组织安排机关各部门党员领导干部的学习。

在参加学校统一组织的集中学习辅导的基础上，每位中层以上党员领导干部都要注意搞好自学，通过登陆 “河北师范大学管理者在线学习中心”网站，到“专题培训”栏目的“深入学习实践科学发展观活动”专题中选择听取领导、专家报告，加强对科学发展观的理解和认识，并要结合个人的学习、思想和工作实际撰写一篇以上的心得体会，然后上传到该网站的“学习心得”专栏，供大家学习交流。学校将对有关学习情况进行检查。
欢迎党外中层以上干部参加学习活动，但不做具体要求。

各基层党组织要对本单位师生党员的学习活动作出安排，提出要求。教职工党支部、学生党支部要召开党员大会，把学校开展学习实践科学发展观活动的指导思想、活动安排及有关要求传达到每一位党员，组织大家以自学和集中辅导的方式学习《毛泽东邓小平江泽民论科学发展观》和《科学发展观重要论述摘编》，通过组织座谈、讨论等形式，提高师生党员对科学发展观的理解和认识。
离退休党支部根据老同志的身体状况和时间，自行安排学习科学发展观的活动。

2、开展调查研究
组织开展调查研究活动的目的是深入基层、深入实际查找学校和本单位在不符合科学发展方面存在的问题，了解问题产生的原因，寻求解决问题的办法。中层以上党员领导干部要带头开展调查研究，全体党员要积极参与调查研究。学校和各基层单位还要采取多种形式、通过多种渠道广泛征求校内师生员工和社会上用人单位及学生家长的意见和建议。
根据实际情况，学校党委研究确定事关学校发展建设的一些重要调研专题，分别由校级党员领导干部带领有关部门通过召开座谈会等有效形式，深入开展调查研究，发现存在问题、分析产生原因，总结新鲜经验，寻求解决办法，努力形成一批有份量、有价值的专题调研报告。各学院、各单位也要结合本单位实际情况确定调研问题，组织人员有针对性地开展调查研究工作，形成调研材料。学校要求中层以上党员干部都要结合岗位职责，积极承担调研任务。

机关党委及有关职能部门要结合开展“干部作风建设年”活动，对机关和本部门的调查研究工作作出安排，要把调查了解干部作风、机关作风方面存在的问题列为调研重点。通过组织召开座谈会、发放征求意见表、开设电子信箱等形式广泛征集基层单位和师生的意见，并形成调研报告。

学校还要组织机关干部、组织顶岗支教师生开展走访调研活动。通过到部分中学和其他用人单位走访，征集对我校办学和培养人才的意见；通过走访学生家长，征求对学校管理服务和培养学生的意见。
为更广泛、更全面地收集师生员工的意见，学校将组织“我为学校发展献一策”活动。通过工会组织发动全校教职工、通过团委学生会系统发动全校学生，每人提一条有关学校事业发展和管理服务工作等方面的意见和建议。同时还要通过设置意见箱、开通电子信箱等方式，广泛收集有关信息。
对征求到的意见和建议，学校要分门别类地进行汇总梳理，初步查找出影响制约学校科学发展的突出问题、群众反映强烈的热点难点问题和加强干部作风建设需要解决的主要问题。各学院、各单位也要通过多种形式、多种渠道征求师生的意见和建议。
3、深化解放思想大讨论。
深化解放思想大讨论的目的要用学习科学发展观的成果审视近些年学校的工作，结合调查研究梳理出来的问题，围绕“全面推进教育创新，努力增强办学活力”这一主题，展开解放思想大讨论。引导广大党员特别是领导干部把思想认识从那些违背科学发展的观念、做法和体制机制的束缚中解放出来，形成解放思想、开拓创新是推进学校科学发展动力的共识。
学校和基层各单位都要结合理论学习收获、调研成果以及征求到的意见和建议，通过召开党员干部恳谈会、学习心得汇报会、调研成果交流会、举办专题论坛，在校报、校园网、橱窗开辟大讨论专栏等形式，深入开展交流研讨。
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