李源潮：继续求真务实落实整改方案 巩固学习实践成果
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　  4月10日至11日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮到安塞县传达胡锦涛总书记最近对安塞县深入学习实践科学发展观活动作出的重要批示，调研学习实践活动开展情况。他强调，要认真学习贯彻胡锦涛总书记对安塞县学习实践活动作出的一系列重要指示，继续用科学发展观解放思想、统一认识，继续以求真务实的态度落实整改方案，继续全面加强党的建设，努力把安塞建设成更加美好的科学发展先进县。

　　10日上午，李源潮一到延安，就在安塞县召开座谈会，了解陕西省、延安市和安塞县学习实践活动开展情况。李源潮充分肯定了我省学习实践活动取得的成效。他说，陕西省委、延安市委和安塞县委以科学发展为主题，突出实践特色，与正在做的事情相结合，与提高党员干部能力素质相结合，与群众广泛参与相结合，扎实认真开展学习实践活动，广大党员干部对科学发展观的认识有了新收获，推动科学发展的能力有了新提高，人民群众得到了更多实惠，希望继续抓好第一批学习实践活动的整改落实工作，扎实搞好第二批学习实践活动。

　　下午，李源潮出席安塞县第一批学习实践科学发展观活动总结大会。他首先向党员干部传达了胡锦涛总书记在安塞县第一批学习实践活动总结报告上的重要批示。李源潮指出,胡锦涛总书记的重要批示，充分肯定了安塞县深入学习实践科学发展观活动的做法和成效，为巩固和拓展学习实践活动成果指明了方向。安塞各级领导班子和领导干部要认真学习领会胡锦涛总书记重要指示精神，带领广大干部群众认真贯彻落实。要持之以恒地“弘扬延安精神、推动科学发展、建设美好安塞”，努力把安塞建设成更加美好的科学发展先进县。

　　李源潮强调，要继续用科学发展观解放思想、统一认识，为安塞科学发展不断注入精神动力。紧密联系形势和任务的新变化，坚持不懈地学习实践科学发展观，不断加深对科学发展观的理解，真正使科学发展观入脑入心。要结合实际，牢固树立艰苦创业的思想，激发推动发展的内生动力。要强化发展意识、责任意识、机遇意识，认真抓好重大项目的落实，加快调整经济结构和产业结构的步伐，把经济发展建立在节约能源和资源、提高质量和效益、保护生态和环境的基础之上,努力形成新的经济增长点和竞争优势。要虚心向先进地区学习，进一步开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟,进一步深化改革、扩大开放，加快科学发展的步伐。

　　李源潮要求，要继续以求真务实的态度落实整改方案，巩固和拓展学习实践活动的成果。进一步明确领导责任，细化整改方案，分解落实任务，健全抓落实的工作机制，兑现对人民群众的承诺。要抓住关键、突出重点，采取有力措施，切实解决影响和制约科学发展的深层次矛盾和问题。要加强督促检查，把整改落实工作纳入领导干部“述责、述廉、述效”范围，接受广大党员、干部和群众的监督，以解决突出问题的成效取信于民。

　　李源潮强调，要继续全面加强党的建设，为科学发展提供坚强政治保证和组织保证。坚持围绕发展抓党建、抓好党建促发展，抓好各级领导班子和干部队伍建设,进一步提高领导科学发展的能力和水平。当前，应对国际金融危机、克服经济发展困难，保增长、保民生、保稳定的任务十分艰巨，领导干部尤其要坚持密切联系群众的作风、广泛发扬民主的作风、艰苦奋斗的作风和严以律己的作风，问政于民、问需于民、问计于民，与人民群众同甘共苦、共克时艰。要抓好基层党组织和党员队伍建设，以深化拓展党员承诺制、全面推行党员中心户制度为抓手，深入开展创先争优活动，更好地发挥基层党组织和广大党员推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

　　李源潮指出，安塞县第二批学习实践活动即将全面展开，活动的对象主要是乡镇和村一级。在开展活动中,要更加注意基层特点,联系实际、简化程序、突出实践、注重实效。要坚持上下结合的好经验，把第一批学习实践活动的整改落实工作和第二批学习实践活动的组织实施很好地结合起来，以上带下，以下促上，推动学习实践活动深入健康开展，进一步形成推动科学发展的整体合力。

　　李源潮还出席了安塞县工业园区开工仪式，考察了真武洞镇机关学习实践活动整改落实情况、真武洞街道办徐家沟村低坝引水工程、安塞——寿光农业信息网建设情况和农产品质量安全检测站。

　　中央组织部副部长欧阳淞，省委书记赵乐际，省委副书记王侠，省委常委、省委组织部部长李锦斌，省委常委、延安市委书记李希等参加安塞县第一批学习实践活动总结大会并一同考察。
