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胡锦涛五四讲话在我校引起强烈反响

今年是五四运动90周年。五四前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中共中央政治局常委、国家总理温家宝分别到中国农业大学和清华大学与青年学生亲切座谈，并对青年们提出了殷切期望。讲话发表之后，我校从学校到学院积极通过各种形式深入学习讲话精神，师生反响强烈。

    5月5日共青团河北师范大学委员会向全校团员青年发出了《关于深入开展学习胡锦涛总书记重要讲话精神的倡议书》。5月5日下午，校团委、校学生会举办了学习“胡锦涛总书记在同中国农业大学师生代表座谈时的讲话” 座谈会，校学生会、校社联、校青协以及东校区各学院的学生会主席和学生代表50余人参加了座谈。学生代表们围绕着“如何更好继承五四的精神遗产”、“新时代的五四精神的内涵”、“爱国主义和社会主义信念的关系”、“青年学生的理论学习与实践”、“青年学生的基层锻炼和成长成才”等话题展开了热烈讨论，同学们热情高涨，踊跃发言，各抒己见。大家一致认为：青年学生必须继承和发扬五四精神，积极响应胡锦涛总书记的“到基层一线去接受锻炼，发挥才干”的号召，把自身的就业、创业与奉献社会紧密结合，在今后的学习、生活中，在即将踏上的工作岗位上勤奋刻苦、锐意进取，在实现中华民族伟大复兴的历史征程上谱写出更加辉煌的青春乐章。

    各学院也通过集中学习、座谈会、交流会、网络热议等形式深入学习五四讲话精神。生命科学学院开展了“聆听国家期望 弘扬五四精神”主题学习活动，职业技术学院团委以纪念五四运动90周年为契机，大力开展“传承五四精神，做新时代青年”系列教育活动，将学习胡锦涛总书记的讲话精神与深刻理解中国革命史结合起来，与学习实践科学发展观结合起来，与师大的建设和发展结合起来，与个人的成长成才结合起来。物理科学与信息工程学院打破了时间和空间的限制，网络热议胡锦涛总书记五四讲话，充分调动了学生们学习交流的热情。艺术设计学院召开了由学生代表参加的以“弘扬五四精神，勇担历史重任”为主题的纪念“五四 ”运动九十周年青年学生座谈会。化学与材料科学学院举办了“传承五四精神，放飞青春梦想”活动。文学学院、数学与信息科学学院、附属民族学院、美术学院、资源与环境科学学院、公共管理学院等单位也通过座谈会、交流会等形式深入学习讲话精神。数信学院研三的刘志诚同学谈到，“作为研三学生，我感触最深的是总书记提到的，把实践作为成长成才的必由之路。我们要读万卷书，更要行万里路。到基层，到实践中去锻炼自己，去增长自己的才干，把从学校到社会的转型期顺利度过。”06级的孔令辉同学说，“胡总书记在大学生就业方面重点谈到了基层就业，作为师范生，我非常关注西部的发展，这几年西部计划已经让许多有志青年奔赴西部。我们真诚的希望能够有更多的同学到西部去，到基层去，开辟事业发展的新天地。”07级的刘桐旭同学感慨的说，“作为大二的学生，我们应该牢记总书记的希望，把勤奋学习作为人生进步的阶梯。当今世界，学习知识、提高能力比以往任何时候都更为重要。从现在起我们就应该为将来的考研或就业做好充分的准备。”即将毕业的大四同学李明明认为，作为一名即将踏上工作岗位的大学生，马上要担负起建设祖国的重任，应当本着“奉献祖国，服务人民”的理念，切实走好迈向社会的第一步，一定不辜负党和国家对我们的殷切期望，为建设祖国奉献自己的一份力量。我校2008大学生志愿服务西部计划抗震救灾专项行动7名志愿者在四川平武给母校发来邮件，对他们近一年的志愿服务工作做了详细的介绍，表示一定不负母校师生众望，克服困难、坚守岗位，站好最后一班岗，用实际行动纪念五四运动九十周年。 

校党委于5月12日下午召开由参加过顶岗实习支教的毕业生党员参加的题为“科学发展 青春使命”的座谈会。党委书记李建强出席并讲话。会上，同学们一致认为，胡总书记提出的四点要求，为当代大学生的成长成才指明了方向，对青年学生的健康发展具有重大的指导意义。同学们结合自身顶岗实习支教的实际谈了对胡总书记讲话的思考和体会。因为参加过顶岗实习支教，大家都对胡总书记的讲话有着深刻的体会，认为我校开展的顶岗实习支教符合胡总书记所提出的四点要求，不仅增强了大学生爱国主义情怀，也为奉献社会提供了很好的渠道，更是深入基层、贴近基层的一项扎扎实实的实践活动；通过顶岗实习支教使同学们了解到自己知识的欠缺，激发了同学们勤奋学习的动力。同学们感谢学校为他们提供的实践平台，共同感受到顶岗实习支教不仅使他们的世界观、人生观、价值观得到了提升，人生境界得以升华，坚定了他们为祖国为基层做奉献的决心，夯实了做一名优秀教师的职业理想，还提升了每个参加顶岗实习支教同学的整体素质，提高了他们就业的核心竞争力，使他们能在今年严峻的就业形势下和激烈的竞争中轻松胜出。他们决心牢记胡总书记的讲话精神，把顶岗实习支教的经历作为人生最宝贵的体验和财富，勤奋学习，努力工作，为祖国为社会做出更大的奉献。

党委书记李建强在座谈中以我校校友邓颖超、郭隆真等老一辈无产阶级革命家和研制“两弹一星”的专家们的光辉事迹鼓励同学们，要高举爱国主义旗帜，铭记“怀天下，求真知”的校训，把个人理想融入全民族的共同理想，勤奋学习，深入基层，深入实践，立志成才，担当起当代青年的责任与重担，做有远大理想、有所作为的一代，为祖国为社会奉献自己的青春和热血。

目前，物理科学与信息工程学院已形成了“网络热议总书记五四讲话”活动的浓厚氛围。其中08级物理学召开了班级QQ群讨论总书记讲话会，同时，第一时间把总书记讲话全文转载到班级博客中，供同学们在博客中发表个人学习讲话的感悟和认识；07级网络工程的同学则通过班级网站观看视频，聆听总书记讲话，跟帖谈感想、转载网络热点文章，深受鼓舞和启迪；06级物理学通过校内网班级主页讨论学习总书记讲话精神，同学们通过发表日志、跟帖等形式探讨青年学生的理想和信念。网络热议总书记五四讲话，打破了时间和空间的限制，充分调动了学生们学习交流的热情，并使同学们深受鼓舞。有位同学发帖说：“爱国主义是不变的旗帜；勤奋学习是不变的天职；深入实践是不变的道路；奉献社会是不变的主题。如果当代的我们都能够真正的做到这几点的话，在不断的学习中充实自己，相信我们的未来，社会的未来，祖国的未来，世界的未来一定会更加美好。”

           （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）
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