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中共河北师范大学委员会深入学习实践科学发展观
暨“干部作风建设年”活动领导小组办公室     2009年5月19日

 省委教育工委副书记李春沛同志在我校调研时要求：

切实体现实践特色，把解决问题放在首位

5月15日上午，省属高校学习实践活动领导小组副组长、省委教育工委副书记李春沛同志在省委教育工委组干处杨立华同志陪同下，来到学习实践活动联系点——我校数学与信息科学学院调研学习实践科学发展观活动开展情况。学校党委副书记吕文一、党委常委、组织部长武德林及数信学院班子成员参加了汇报会。

省委教育工委副书记李春沛在听取了数信学院党委书记张子龙、院长邓明立等同志的汇报后指出，数信学院拥有一批具有高水平的知名老专家和青年学者，同时也培养了一批能力强、作风硬的干部队伍，学院过去所取得的成绩令人鼓舞。李春沛对数信学院开展的学习实践活动给予了高度评价：一是学习实践活动认识到位、组织有力、发展健康，“访万家”活动成效初显；二是规定动作扎扎实实，自选动作切合实际，特色动作有声有色；三是学习调研工作到位，下一步工作思路清晰，措施得力。同时，李春沛要求数信学院在教学、科研上狠下功夫，切实把学习实践活动当作促进学院发展的良好机遇牢牢抓住，努力实现学院自主创新，“教有用的数学”，加大应用研究推广工作力度，促进学院各项事业又好又快发展。对数信学院下一阶段的学习实践科学发展观活动，他提出了四点要求：要切实体现实践特色，把解决问题放在首位；要切实做好分析检查阶段的各项准备工作，开好高质量的领导班子民主生活会；要切实及早着手创新体制机制的工作，努力从根本上解决问题；要切实抓好“访万家”活动的深入开展，注意用好访问成果。李春沛希望河北师范大学数信学院在今后各方面的工作中创造出更多更好的成功经验。

数信学院按照学校统一部署，认真做好学习实践科学发展观活动第一阶段工作：一是统一思想，周密部署，注重学习实践活动的成效。学院党委通过召开动员会、集中学习、建立网上交流专栏、博客、QQ群等方式，开展学习活动。围绕确定的本科教学改革、大学生就业、学院未来发展等专题，召开了7个座谈会，发放问卷400多份，征集意见卡1600多份，共收集意见建议135条。在此基础上，已形成有价值的调研报告5份，为学院的发展奠定了基础。二是学习活动重实践，实现学院科学发展。学院结合学习实践活动，进一步更新教育理念、加大教学改革力度。在传授知识的过程中，进一步探讨了在教学中如何做到基础内容、前沿知识并重，如何结合受教育对象的需要进行教学；做好对非数学专业学生数学教学的改革，以适应兄弟学院学生的数学学习需求；通过开展“大学生研究计划”、“中学数学教学兴趣小组”等方式，培养学生的创新意识和动手能力，树立起面向企业、面向社会、面向市场的培养应用性人才的办学理念。

数信学院以科学发展观为指导，积极做好学科发展、人才培养以及利用应用项目服务社会发展、服务经济建设等方面的工作。在人才培养方面，数信学院业已形成国内知名学府、研究机构的高端人才网络，在国内数学界颇具影响。近年来，学院在学科建设上也取得了较大突破。在师资队伍建设方面，基本完成了新老交替，五十岁以下教师有12人主持国家自然科学基金项目。在理论研究上，除取得发表在前5％的国际数学杂志上的研究成果外，“基于3G移动视频自适应技术”、“数字水印技术”、“河北省计生委的药品发放数据库建设”等应用项目也取得了很好的成绩。学院将通过数学与计算机科学的结合，做好数学及其应用的研究，结合应用项目的研发，带动教学的创新，改善师资队伍的结构，向培养应用型人才转换，争取把数信学院办成既能培养高水平的研究人才，也能培养基础教育人才和社会需要的应用型人才的基地，办成培养数学及其应用人才的创新实验区。

我校党委副书记吕文一对数信学院的学习实践活动和领导班子给予了充分的肯定，要求学院领导班子成员要认真领会省委教育工委副书记李春沛对学习实践活动提出的期望和要求，学校也要按这一要求搞好下一步的学习实践活动，推动各项事业又好又快地发展。

           （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）
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