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中共河北师范大学委员会深入学习实践科学发展观
暨“干部作风建设年”活动领导小组办公室     2009年6月2日

我校有针对性地抓好学生党员学习实践活动

连日来，在石家庄市很多中小企业的办公室或车间里，出现了几个学生模样的年轻人。他们有的向企业的厂长、经理发放着调查问卷，有的在与工人座谈。这学生模样的年轻人是商学院的在校大学生，他们是按照学校的统一要求，在学校开展的“万名教师访万家”活动的基础上进行的“百名学子企业行”调查研究。

在深入学习实践科学发展观的活动中，我校在组织党员干部教师学习的同时，努力抓好学生党员的学习。但采取什么形式学习，怎样让科学发展观的理论入学生的耳、入学生的脑、入学生的心，学校党委确定了10个方面的重点调研课题，每个校领导负责一个题目，广泛征集师生的意见。通过征集意见，学校党委充分认识到，现在的大学生从小学到大学都是出了这个校门进那个校门，缺乏对社会的了解，缺乏实践的锻炼，要让学生真学真信科学发展观，只靠开会和课堂灌输是不行的，必须走出校门，在与社会的接触中了解村情、厂情，增长知识和才干。于是，学校向广大学生党员发出了“到农村去，到企业去，到基层去”的号召，各学院根据本学院专业特点，制定详细实施方案。“百名学子企业行”就是商学院为进一步明确学生培养方向，满足企业用人需求，为社会提供合格的人才而开展的调研活动。

商学院开展的“百名学子企业行”由 100名学生党员、入党积极分子组成，按学生党支部分成小组，采用问卷调查与访谈相结合的形式，利于课余时间调查走访石家庄市500家企业。调查回来后，学生们纷纷谈体会谈感受，2006级财会专业邢星在自己写的调研感受中说：“以前在学校里，我们总是急于考这个证那个证，深入企业才知道，企业真正看重的是实际能力。面对严峻的就业形势，大学生光有理论知识是不行的，必须走出校门，加强实践锻炼。”

除了商学院开展“百名学子企业行”之外，其他学院广泛发动正在基层参加顶岗实习支教的学生，让他们对所在的实习学校和所在的乡镇进行调查访问。目前，该校正在全省212所中学进行顶岗实习支教的1624名大学生，先后走访了29个县（市）的275所中学，让用人单位和学生家长填写了1400多份征求意见表。

本学期，学校有近千名非师范专业的学生分散在山东、黑龙江、内蒙古、辽宁、甘肃及省内有关县市实习。针对这部分学生中的党员，该校开展了“千里万里面对面”活动，充分发挥互联网的作用，建立学习博客、QQ群、网络学习专栏、网络党支部，为大学生的学习实践活动搭建起网络学习交流的平台。校、院两级领导成员利用网络平台，和学生交流，为学生辅导，使学习实践活动不落下一个人，不丢掉一个角落。

通过网上面对面，身在校外的大学生们体会到了学校对他们的关心和牵挂，对学习实践科学发展观有了明确的认识，对自身有了准确的定位。化学学院的史军歌同学在网络上留言说：“我们大学生深入学习实践科学发展观，最基本最重要的就是全面协调地发展自己。全面、协调地发展自我，不仅仅是体现在完善知识结构上，还要求我们要拥有健全的人格，树立正确的人生观与价值观。”

我校在校生目前超过了3万人，平常在校内的学生占大多数。对在校内的学生，该校充分发挥学生社团和第二课堂的功能，寓教育于多种活动中。

今年五四青年节前后，该校通过歌咏比赛、主题团日、主题朗诵、志愿服务、征文比赛、党团知识竞赛等多种形式，引导广大青年在爱国主义的伟大旗帜下，以昂扬的精神风貌，刻苦的求学精神，无所畏惧的创新勇气，“怀天下，求真知”，书写壮丽青春。目前，在校内的大学生们正在参加包括科技创新、激情校园、职场挑战和个性天空等47项竞赛、展演活动在内的第二十五届科技文化艺术节，他们在活动中感受校园的和谐，增长自己的才华，提高对科学发展的理解。
                  （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）
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