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中共河北师范大学委员会深入学习实践科学发展观
暨“干部作风建设年”活动领导小组办公室     2009年6月2日

落实科学发展观 助圆学子北大梦
编者按：科学发展观核心是以人为本，它充分体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨。“以人为本”不是一句口号，需要我们实实在在贯彻落实到实际工作中。高校贯彻“以人为本”这个核心，就要在育人中坚持“以学生为本”，一切为了学生，为了学生的一切，为了一切学生，这是高校开展学习实践科学发展观活动的重要内容。

近日，数学与信息科学学院05级学生吕彩平被学校领导和学院师生的爱心深深感动着。

事 件 回 顾

吕彩平同学是数学与信息科学学院2005级的一名普通学生，她自入学以来学习刻苦，成绩优异，2006年曾获“国家奖学金”，2007、2008连续两次获得“国家励志奖学金”，连续三年获得“校级三好学生”称号。鉴于她学业突出，经学院推荐，顺利通过硕士研究生笔试、面试，已被北京大学接受免试攻读博士（硕博连读）学位。然而，命运多舛，近期的一次体检中，她被查出患有心脏疾病，需要进行心脏修补手术。几万元的手术费、治疗费对于这个来自邯郸永年县普通农村家庭、弟弟妹妹仍在求学的贫困学生无异是一个天文数字，更让彩平担心的是病情是否会影响金秋九月顺利踏进燕园深造。

学子命运多舛，病情牵动校园

    吕彩平的病情牵动着学校、学院领导和老师、同学们的心。学校党委书记李建强、党委副书记吕文一、副校长高福禄、戴建兵多次询问病情，了解手术情况，商讨帮扶措施，并积极与医院方面联系减免部分医药费用事宜。26日，校党委副书记吕文一在学生处处长陈世民、学院党委副书记闫东利的陪同下，前往省二院看望手术后的吕彩平同学，并带去了5000元慰问金。他们详细询问了手术情况，并与省二院的领导、主治医生了解手术后的恢复注意事项。吕文一向吕彩平同学转达了学校领导和广大师生的问候，语重心长地鼓励她安心养病，争取早日康复！对学校各级领导和老师、同学的关怀，彩平的父母非常感动，特别对学校领导“雪中送炭”深表谢意！吕文一向学生家长表示，学生就是学校的孩子，关心爱护学生的健康成长、帮助学生成才发展是学校义不容辞的责任。他希望吕彩平同学把对领导、老师和同学的感激之情化作积极向上的动力，在今后的求知路上奋发学习，立志成才，努力成为建设国家的栋梁！

吕彩平住院以来，数信学院师生纷纷主动陪床、探望、捐款。院党委书记张子龙、副书记闫东利代表学院师生前去看望，并送去了2000元补助金和同学们的捐款。院长邓明立出差在外地不时打电话询问手术情况。张子龙叮嘱彩平一定要安心治疗，学院领导和老师一直牵挂着她，大家都是他的亲人，都一直关心她，并祝愿她早日康复！闫东利先后三次来到医院探望，辅导员田亮老师从联系住院开始忙前忙后，同班同学也以各自的方式帮助、支持着彩平。彩平的父母对学院的老师和同学们的关心表示感谢，并嘱咐彩平到了北大以后一定好好学习，回报老师的培养教育，回报学院的关心爱护。

以学生为本，践行科学发展观

此次吕彩平同学患病情牵校园一事，进一步见证了“深入学习实践科学发展观”活动的深入人心。在育人上坚持“以学生为本”是高校践行科学发展观的本质要求。要急学生之所急，想学生之所想，了解学生思想状况，感受学生的困难，发现问题并及时解决问题，全心全意为学生服务，为学生创造良好的学习成长环境。

“深入学习实践科学发展观”也进一步提高了学生党员的思想觉悟，指导当代大学生做一个富有社会责任感的人。在吕彩平同学患病期间，她所在班级的班委成员和学生党员多次自发组织去医院探病，转达同学们对吕彩平的关心。“深入学习实践科学发展观”活动的意义不仅仅是使学生能够透彻学习理论、积极投身实践，更主要的是科学发展观能够指导当代大学生做一个有强烈社会责任感、能够克服极端个人主义、更多地为他人着想的人。“一方有难，八方支援”，大学生在学习实践科学发展观的过程中，培养了自己的集体主义精神、诚实守信的品质、强烈的社会责任感和历史使命感，摒弃自我中心、功利主义、懒散依赖等不良人格品质的影响，并且用自己优良的人格品质感染他人、教育他人，使科学发展“以人为本”的精神进一步在校园发扬光大。 

吕彩平，一个普通的农家女孩，一个优秀的师大学子，我们祝福她在通往北大和学术的道路上带着学校师生的祝福一路前行！

           （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）
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