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凸显教师教育特色  引领基础教育发展
——我校多种举措加强与基础教育联系密切协作促发展

作为省属重点师范大学，我校肩负着为全省基础教育培养合格师资、引领基础教育发展的重任。在学习实践科学发展观活动中，结合调查研究和聚焦提炼问题，我校近期采取一系列举措，进一步加强与基础教育联系，密切与基础教育协作，凸显我校的教师教育特色，积极引领基础教育发展。
5月22日，我校在学术交流中心三层会议室召开教师教育研究中心成立大会。校党委书记李建强出席会议并讲话，副校长戴建兵主持会议。承担顶岗实习支教任务的学院主管教学工作的副院长、各学科教学论教师近50人参加会议。

戴建兵宣读了学校组建教师教育研究中心的相关文件并介绍了他参加教育部实践教学工作会议的情况。他指出，成立教师教育研究中心是国家、民族的需要；是师范生成才的需要；是我校培养教师教育大师级人物的需要；是我校附属中小学办学水平上新台阶的需要。

李建强在讲话中强调：办好教师教育是师范院校主体功能的回归。当前国家高度重视教师的培养问题，相继出台了一系列有利于提高师范院校办学质量的利好政策，特别是对实践教学工作尤其重视。我校顶岗实习支教工作走在了全国同类院校的前列，受到了教育部的充分肯定。结合这次学习实践活动，我们征求各方面的意见发现部分实习生在教学过程中存在教学法陈旧，新课标内容少，新教学理念不够等现象，迫切需要我们继续强化教师教育特色，充分发挥学科教学论教师队伍的整体功能，加强教师教育研究，加强顶岗实习学生的上岗前培训、在岗期间的教学指导、实习后总结验收，做好被顶岗教师置换培训等项工作。他鼓励学科教学论教师解放思想，大胆工作，“给自己的职业增加尊严”。他要求各学院都要把是否重视教师教育作为办学指导思想正确与否的标志，必须把教师教育作为本学院学科建设的“必选动作”完成好。从学校到学院都要创造条件为学科教学论教师开展工作提供便利、做好服务。

会议还对教师教育研究中心的全体教师目前和下学期的工作进行了统一安排部署。

为切实做好威县、蔚县、滦平等顶岗实习基地教育管理干部、教师培训班工作，针对基础教育改革和管理中的薄弱环节，我校于4月17日至21日在西校区举办顶岗实习支教学校校长论坛。

论坛得到学校领导的高度重视，党委书记李建强先后参加蔚县校长班、威县校长班的开班典礼并作重要讲话，对培训班的内容、形式、聘请专家等事项提出明确要求。副校长戴建兵出席并主持论坛开幕式。此次论坛分为讲座和分组讨论两部分。

4月17日至21日，我校先后邀请北京师范大学袁桂林教授、裴娣娜教授、北京师范大学余清臣博士、中国教育学会管理分会秘书长赵志洁、大名县志诚中学校长许新中分别作了题为《中国农村教育改革的问题及对策建议》、《中学课程改革的有关问题》、《学校策划的方法及策略》、《校长的素质ABC》、《改革·创新·探索》的专题讲座。4月21日上午，分九个组进行了专题研讨。与会人员就基础教育改革、顶岗实习支教学校教师置换培训等问题进行了热烈讨论。大家各抒己见，踊跃发言。蔚县一中校长贾文林认为教育科学研究应深入基层，与基层合作，中学做基地，科研指导中学教学工作。我校教育学院老师左海云则认为可针对中学的不同层次制定不同课改模式或分层定目标，分期完成课程改革目标。

本次论坛聘请专家层次高，理论与实践结合紧密，组织周密，取得了良好效果，密切了我校从事教育研究的教师和学科教学论教师与基础教育的联系，对基于满足基础教育需求的我校教学改革起到了推动作用，对实现高师院校、城乡中学三方联动起到了推动作用，受到学员的普遍好评。

在顶岗实习基地教育管理干部培训中，我校不仅采取“请进来”的办法，邀请学术专家来校讲座，同时采取“走出去”的办法强化培训效果。

5月1日至7日，我校组织在我校培训的威县教育管理干部到上海参观学习。在为期一周的行程中，校长们先后到上海大同初级中学、尚文中学、中国中学及市南中学听课、参观、学习和交流。每到一所学校都由学校校长做专题报告并举办座谈会，双方就教育及学校管理中存在的问题及对策进行交流和互动，并由我校教育教学专家进行点评总结。

校长们认为此次上海之行准备充分，安排紧凑，内容充实，效果良好，既交流了教育管理理念，又丰富了置换培训工作的内容。

我校实习支教教师置换培训工作得到了西区综合办和后勤集团（西区）的大力支持。后勤集团（西区）为方便被培训教师生活，免收住宿费，得到学员的普遍赞赏。

               （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）
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