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副省长杨崇勇来我校视察时强调

大学要在经济社会建设中发挥引领作用

6月8日上午，河北省人民政府副省长杨崇勇轻车简从，莅临我校，亲切看望他所联系的民主党派朋友、我校校长蒋春澜，并与我校领导班子座谈，对我校发展提出指导性意见。在行政楼第三会议室，杨崇勇与我校领导进行了深入座谈后强调，大学是人才培养、科研创新、思想文化传承的高地，担负着为国家培养经济社会发展所需的应用型和研究型人才，培养具有强烈社会责任感、高尚人文精神的领导干部的重任。我校作为省属重点高校之一，一定要发挥自身优势，在河北省经济社会发展中起到积极的引领作用。

我校党委书记李建强主持座谈会，校长蒋春澜汇报工作。蒋春澜从人才培养、基础理论研究、应用研究和新校区建设等方面向杨崇勇汇报了学校工作，他在汇报中说，坚持基础教育、职业教育、高等教育“三教”并举；实现培养培训一体化，构筑一个终身教育体系；改进培养方式，实施“顶岗实习支教工程”，增强学生的实践能力，提高培养质量；探索办学方式，尝试校企联合办学；实行完全学分制，激发教学活力等是我校人才培养工作的主要内容。在基础教育研究方面，学校主要通过建设高水平学科、承担高水平项目、创造高水平成果来保持并发展基础理论研究的优势。我校在生物学科、数学学科、生物化学交叉学科、地理学科方面的应用研究取得了可喜成绩，并发挥人文社会学科优势，积极服务文化强省建设。蒋春澜还就自己做好校长工作的体会向副省长杨崇勇进行了汇报。

在听取汇报后，杨崇勇发表重要讲话，对我校领导班子工作和我校取得的成绩给予了充分肯定，对大学的职责进行了深入阐述，并对我校今后的工作提出了希望和要求。他在讲话中说，很高兴能来到河北师范大学与学校领导交流，学校的发展环境很好，特别是领导班子团结，在工作中能相互支持，有大局意识；蒋春澜校长思想开放、思路敏锐；李建强书记胸襟宽广，能把握全局。他希望今后能多和我校领导谈心、交流，并成为好朋友。

杨崇勇高度评价了我校近年来在发展建设中取得的成绩，他说，河北师大此行给自己留下了深刻印象，河北师大历史悠久、英才辈出，历年来为国家、社会培养出众多的优秀人才是学校的骄傲，也充分展现了学校的深厚底蕴和办学水平。学校重视提高学术水平和教育教学质量，学科建设、科研创新能力和水平有了长足进步，取得了可喜成绩；学校注重提高师生的实践能力培养，实施了“顶岗实习支教工程”，使大学生了解社会、服务社会、接受了教育、提高了全面素质，增强了就业能力，学校发展的思路清晰、方向明确、定位准确。学校重视落实省委省政府确定的工作方针和要求，为河北省经济社会发展做出了突出贡献，比如计划创建旅游学院就很有远见。杨崇勇特别对我校的领导班子提出表扬，他说，河北师大由过去的四所院校合并而成，师生的思想状况、工作环境、科研方向和能力都有很大不同，但合并以来，学校的各项工作运行良好、师生思想稳定、各项事业有较大发展，这些都是学校领导班子团结一致、顾全大局的结果，也是班子工作能力的集中体现。因此，他对我校今后的发展充满信心。对于我校的新校区建设，杨崇勇认为，新校区的全面开工建设是我校发展历程中的一件大事，是今后提高学校教育教学、管理、科研水平的转折点，是学校发展的又一个关键时期。他表示将全力支持我校的新校区建设工作。

杨崇勇结合河北省发展实际，分析和强调了大学的职责和作用，对我校现在和今后的工作提出了希望和要求。他说，河北省正处于经济社会发展的关键时期，河北具有很好的发展基础和条件，也面临着严峻的挑战：河北的产业结构不甚合理，要进行由以重工业为主向以服务业为主转型的产业结构调整，要围绕首都，大力发展现代服务业，这就需要大批的应用型人才和研究型人才；河北环绕京、津，长期以来形成了干部的官本位意识强，服务社会、企业、大学意识差的弱势，这就需要有效增强干部的人文精神。基于此，大学就担负着为经济社会发展培养所需的应用型和研究型人才，培养具有高度社会责任感和高尚人文精神的管理干部的重任。大学是人才培养、科研创新、思想文化传承的高地，就应该发挥自身优势，引领社会进步和发展。他指出，河北师范大学作为省属重点骨干大学，应该为河北省经济结构调整提供智力支撑，重视并扶持对现代服务业的研究。杨崇勇希望我校在河北省经济社会发展中真正起到智囊团和培养基地的作用，要在河北省发展的软件建设方面做出贡献，促进河北省社会、经济管理的科学化和系统化，在为社会培养优秀师资的同时，要继续培养更多的具有奉献精神和服务意识的优秀领导干部和管理人才。他还希望我校在科学研究方面多做贴近河北发展实际的创新和研究，多出更好的成果。
杨崇勇对我校今后的发展思路提出两点要求：一要继续贯彻并执行“学校发展靠师生”的工作方针，充分调动全校师生的积极性和创造性，让全体师生参与学校建设，为学校各项事业发展做贡献；二要在学科建设、人才培养方面继续提高质量意识，不断规范学术环境，强化并用好学术权力，高扬大学的人文精神和科学精神，努力实现建设人民满意高水平大学的目标。

李建强代表学校表示，一定会认真贯彻落实杨崇勇副省长的讲话精神，深入学习实践科学发展观，进一步解放思想，实现学校各项事业的和谐发展，为河北省经济、文化建设继续做出应有的贡献。

省政府办公厅副巡视员那书晨、办公厅综合六处副处长陈书良、副处级秘书赵景南等同志陪同视察。我校领导周有林、高福禄、王长华、王春丽、陆军恒，办公室主任张士欢参加座谈。

            （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）
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