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河北师范大学深入学习实践科学发展观活动
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中共河北师范大学委员会深入学习实践科学发展观
暨“干部作风建设年”活动领导小组办公室     2009年6月16日

编者按：6月4日下午，学校领导班子召开了学习实践科学发展观专题民主生活会，党委书记李建强在发言中结合我校改革发展的实际，从办学定位、以人为本、和谐发展等几个方面谈了自己的认识和体会。这个发言，是李书记办学思想的集中体现，对于指导我校的发展具有十分重要的意义。学校学习实践活动领导小组研究决定，将发言主要内容摘登如下，供大家学习思考。

学习实践科学发展观专题民主生活会
发言材料（摘要）
李建强

在全党开展深入学习实践科学发展观活动，是党的十七大作出的战略决策，是用中国特色社会主义理论体系武装全党的重大举措，是深入推进改革开放、推动经济社会又好又快发展、促进社会和谐稳定的迫切需要，是提高党的执政能力、保持和发展先进性的必然要求。

高校是思想、文化、科技资源的聚集地，是培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人的重要阵地。通过开展学习实践活动，切实加强高校党的思想理论建设，提高高校党员干部的思想政治素质，特别是大学的校级领导班子通过这次活动自觉把科学发展观变成办学观，意义十分重大。

按照中央和省委要求，这次学习实践活动，要充分体现实践特色。而查找和解决突出问题是突出实践特色的关键。在学习调研阶段，我们广泛听取全校师生和社会各界意见，汇总梳理出6个方面32个类别的617条意见。从这些意见中看出，我们的领导班子，特别是作为“班长”的我个人距离科学发展的新要求和人民群众的新期待还有较大差距。

一、关于办学定位
办什么样的大学，如何办好这所大学是任何一所大学在这次学习实践科学发展观活动中必须认真思考和解决的首要问题。“办什么样的大学”，除了有要办让人民满意的大学这层含义外，还应包括大学定位的含义。对于师范大学，长期受定位不清的困扰。在“师范性”与“学术性”争论时期，教师的科研积极性受到压抑，学校的科研水平受到限制。在走向“综合化”的大潮中，参差不齐的非师范专业又发展得过快过猛。在学生就业率不与学校评价挂钩时，很少审视和更新我们的专业设置和教学内容，以不变应万变。而全社会都在关注学生就业问题时，又慌不择路，恨不得把大学直接变成职业培训机构。这些都是因为对师范大学没有一个清醒、明确的办学定位造成的。在这次学习实践活动中，在听取大家意见的基础上，自己认真思考了这个问题：根据河北省的需要和我们自身的传统，我们还应该定位成一所以培养教师为主的大学，为河北省培养基础教育、职业教育、高等教育师资。师范专业要有扎实的通识教育和适当的博雅教育，与之相适应的科研类型主要是基础研究；非师范专业建设无论是学生培养，还是研究方向更要侧重于应用。生物化学、信息科学、资源环境等学科要在基础研究的底子上主动面向应用，培养创新型人才。这样既能保持大学传播和创造高深知识的传统，又能主动面向经济建设，成为区域创新的中心。明确大学的办学定位至关重要，可以避免在办学中经常的左摇右摆和自我否定。

二、关于以人为本
科学发展观的核心是以人为本。而体现在大学的以人为本，应该是大学以育人为本，办学以人才为本。

大学以育人为本就是要解决培养什么人，如何培养人的问题。这次学习实践活动反映出来的问题表明，我们学校“育人为本、德育为先”的办学思想并没有完全确立和始终坚持，教学改革和学生管理并没有认真倾听和吸纳学生的意见，对广大学生尊重、理解、关心得不够。诚然，长期以来，我们承担着巨大的办学压力。在各方面条件都欠缺的情况下，我们一直在追赶。这样，新校区、博士点、高水平学科建设占去我们相当多的时间和精力。但是无论如何“育人为本、德育为先”的办学方向不应被忽视和动摇。在这方面，我们不应讲任何客观原因而应深挖主观根源。这里涉及一个树立正确办学观和政绩观的问题。大学的根本任务是培养社会主义合格建设者和可靠接班人，这要成为大学所有部门和全体教职员的根本目的。其它一切都是服务于这个目的的手段。我们要警惕把手段（充其量是阶段性目标）变成目的。书记、校长的主要时间和精力，教师、干部的主要时间和精力都要聚焦到“培养什么人、如何培养人”的大目标上。在大学，也有个树立正确政绩观的问题。在我们的任期内，建成新校区、增设博士点，这些都是当下见效且容易在历史上留下印迹的“显绩”，而扎扎实实地搞好师德建设、形成良好学风、深入进行教学领域的改革，培养适应社会需要的有竞争力的人才是工作浩繁、当下不易见效的“隐绩”。如何对待“显绩”和“隐绩”，是对我们领导班子的考验。不仅考验我们的宗旨意识、党性、党风，而且考验我们适合不适合作大学的领导者。因为有研究表明大学是世界历史上存续时间最久的机构之一。所以对大学的考察应该是大的时间尺度的。沉不住气，静不下心，急功近利的人不适合办大学，只适合办公司。

办学以人才为本。大学者，非谓有大楼之谓也，有大师之谓也。河北师范大学最缺的是拔尖创新人才和领军的大师级人物。这次生物学科从国外引进了两个年轻人才，有望冲击国家级创新团队，引进、使用好这样的人才对我们也是考验。未来的河北师大，引进人才的力度必须加大，培养人才的速度不能放慢，留住人才的氛围必须加强。对广大知识分子来讲，必要的待遇是必须的，但是理解和尊重他们的劳动更加重要，让他们切切实实体会到他们是这所学校的主人。为此要形成机关和后勤主动为教学科研服务、主动为老师学生服务的风气，要限制行政权力，增强学术权力。要形成党委领导、校长负责、专家治学、民主管理的良好格局。

三、关于和谐校园 

建设和谐校园，最基本的要求是保持校园稳定。而恰恰是在这一点上我们出了问题。我校艺术设计学院自考助学班出的事情暴露了我们在维护学校稳定方面的问题和漏洞。从学校领导层面找原因，就是领导班子特别是作为班长的我重视了发展是第一要务，但忽视了稳定是第一责任。在稳定工作上也是只注意了全日制学生而忽视了没有学校学籍的自考生。从学院层面上看，是工作不负责任，认为与办学合作方订了合同只管办学就行了，没想到对方出的任何问题都可能殃及我们。在因对方出了问题而引发事端时，学院竟然毫不知情和毫无准备，直接把校长书记推到了第一线。事情的影响是恶劣的，教训是深刻的。我们一定要认真汲取教训，举一反三，确保校园稳定。

建设和谐校园还要处理好文科和理科、教学和科研、机关和学院、教师和学生等方方面面的关系，使双方都能相互理解、相互尊重。工作在教师、教辅、干部、工勤岗位上的人员都能各安其位、各尽其能、各得其所，使创造的活力竞相迸发、创新的源泉竞相涌流。

建设和谐校园要使全校教职员工具有共同的价值观。使大家认识到大学不是升官发财的地方，得天下英才而教之是人生的一大乐事。在不用为吃穿发愁的同时能做自己想做的事情是大学的优越之处。热爱教育、热爱教学、热爱学生应是大学人的基本素质。我们就是要从这些最基本的东西开始，启发和引导建立共同的大学价值观。2002年，在建校100年时，我们把“怀天下、求真知”确定为校训，为倡导这种共同价值观提供了基本内核，今后我们要坚定不移抓下去，建设优秀的大学文化，这是好大学的重要标志。

                 （学习实践活动领导小组办公室供稿）

报: 河北省委学习实践科学发展观活动领导小组办公室
河北省委教育工委高校学习实践科学发展观活动领导小组办公室

省委教育工委第一指导检查组

送: 学校各位书记、校长，党委常委；学校各民主党派负责人
发: 各基层党委、党总支、直属党支部、基层党支部；各学院、
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