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中共河北师范大学委员会深入学习实践科学发展观
暨“干部作风建设年”活动领导小组办公室     2009年9月14日

在深入学习实践科学发展观活动
总结测评大会上的讲话
（2009年9月11日）

李建强

同志们：

按照省委教育工委的部署和安排，今天，我们召开学习实践科学发展观活动总结测评大会，对全校的学习实践活动进行总结和测评。省委教育工委第一指导检查组的同志们出席今天的会议。一会儿，指导检查组组长胡金秀同志还要做重要讲话。

我校学习实践活动3月6日正式启动。全校38个基层党组织、7890名党员参加了学习实践活动。6个多月以来，按照中央的要求和省委的部署，在省委教育工委的领导和第一指导检查组的指导下，学校党委和各基层党组织紧密围绕“全面推进教育创新，努力增强办学活力”这一主题和“将一个怎样的师大带入新校区”这一核心内容，坚持解放思想，扎实推进工作，学习实践活动达到了预期目标，收到了良好成效。

学习实践活动总结已印发给大家。下面，我简要总结一下第三阶段的工作和整个学习实践活动的成效，并布置下一阶段的主要工作。

一、整改落实阶段的主要工作

我校深入学习实践科学发展观活动自6月12日转入整改落实阶段。学校党委认为，整改落实阶段是学习实践活动最关键的阶段。前两个阶段查找出来的问题，能不能有效解决；形成的思想认识成果和分析检查报告提出的思路，能不能化为推动工作的具体措施，关键就在整改落实。本着这样的认识，学校党委和各基层党组织在继续深化理论学习的基础上，认真贯彻中央提出的“关键在于落实”的要求，扎实做好整改落实阶段的工作。

一是认真制定整改方案。根据学校领导班子分析检查报告，学校多次召集机关各部门和有关单位负责同志，就落实分析检查报告提出的思路、任务、措施进行了分析研究。整改方案初稿形成后，学校向各学院、各单位发出征求意见稿524份，广泛征求师生的意见和建议。在充分吸收师生意见的基础上，最终形成了整改落实方案。整改落实方案包括10个方面的内容、40项具体整改措施，做到了“四明确一承诺”，即明确了整改落实项目、明确了整改落实目标和时限要求、明确了整改落实措施、明确了整改落实责任。整改方案形成后，学校以文件的形式下发各单位，同时，还向500多位师生代表发放了整改方案，征求意见、接受监督。

二是加大整改落实力度。按照学校的整改方案，暑假期间，学校领导和各部门对自己负责的整改项目进行了深入的调研，以部门为单位，就建立长效机制等问题，召开了不同形式的研讨会，进一步细化了整改措施和举措，并积极推动整改项目的落实。9月1日-2日，学校召开了学习实践科学发展观工作研讨会，围绕新校区集中办学和落实整改方案进行了认真研讨。为切实做好整改工作，巩固和扩大学习实践活动的成果，本学期的工作内容，就是落实整改方案，拿出一个学期的时间专门进行整改，以确保整改工作取得实际成效。

二、学习实践活动的主要成效

总结我校学习实践活动的成效，主要有以下四个方面：

一是提高了思想认识，凝聚了科学共识。通过学习实践活动，各级党组织和广大党员普遍接受了一次马克思主义中国化最新成果的深刻教育，思想认识、理论水平都有了新提高。通过学习实践活动，全校师生对我校科学发展的认识进一步深化。主要有以下五个方面：1、要实现科学发展，必须坚持以人为本、自主创新、和谐发展；2、在发展动力上，必须坚持解放思想；3、在发展道路上，必须走高水平、有教师教育特色的全面发展之路；4、在发展方法上，必须科学把握突出重点与统筹兼顾的辩证关系；5、在发展思路上，必须努力实现发展方式、用人机制、文化建设和办学格局的四个转变。这是我校学习实践活动取得的重要思想认识成果。

二是找准了突出问题，明确了发展举措。学校和各基层单位结合“访万家”活动，在校内外深入开展了调查研究，广泛征集了师生、用人单位和学生家庭的意见和建议，并对征集到的意见和建议进行了认真梳理与聚焦提炼，切实找准了影响学校科学发展的突出问题。主要表现在6个方面：1、办学活力不够；2、以人为本在人才培养中落实得还很不充分；3、学科水平与高水平大学的要求还有不小差距；4、服务社会的效果还不够明显；5、领导班子和干部队伍的能力和水平还不适应科学发展的要求；6、一些影响和谐校园建设的问题亟待解决。

在找准问题的基础上，通过召开领导班子民主生活会、撰写分析检查报告、征求师生意见、组织师生评议等，围绕解决问题和推动科学发展，明确了发展的具体举措。在办学定位和发展战略、干部队伍建设和基层党组织建设、文化创新和校园环境整治、科学研究和服务社会、学科建设和研究生培养、人才和师资队伍建设、后勤和医疗服务、学生培养和服务、机关作风和廉政建设等方面都提出了具体的举措。

在学习实践活动中，学校和各基层单位坚持边学边改、边查边改、边整边改，能够马上做的立即做，解决了一些师生关心的问题。如，建立了学士后工作站，对学生创业给予资金资助；整合校内资源，组建了教师教育研究中心和晏阳初学院；开办了“名家讲堂”，建立了学术讲座信息库，进一步活跃了校园学术气氛；完成了东校区南院高层公寓的建设工作，为引进人才和缓解青年骨干教师住房紧张的状况创造了条件；针对部分家属院一些基础设施的老化问题，进行了水电暖的改造。为建立推动科学发展的长效机制，切实做好废、改、立工作，学校对原有的规章制度进行了全面清理，对需要建立的制度进行了认真梳理，废除、修改规章制度174项，45项制度正在建立之中，新的《制度汇编》正在辑印。

新校区建设大家最为关心，我们投入的精力也最大，成效也最为明显。一期工程进展顺利，公教楼、主食堂、1-9号学生宿舍楼等工程已封顶。在顺利推进一期工程的同时，加快推进后续工程建设。西运动场、校医院、西看台、风雨操场、1-10号西学生宿舍、西食堂等工程已开工建设；水电暖、道路、管网等基础设施建设也已全面开工。在工程建设的过程中，我们克服了因石家庄市“三年大变样”大面积施工给我们带来的工程机械、施工用料紧张、夏季多雨等多方面的困难，加强各项工作的协调调度、加大各种手续的跑办力度、加强建筑工程的质量监管，确保了工期和质量。拆迁工作更是个大难题，直接关系到后续工程是否能够如期开工。经过多方努力和艰苦的谈判，拆迁工作也正按计划有序进行。目前，308国道的产权转移和塔冢灵堂的拆迁已全部完成，与恒洁食品厂也已达成了拆迁协议，12月之前将完成拆迁；鱼鹰油漆厂、城肥处理厂的拆迁工作正在全面推进。学校将进一步加大各项工作的力度，力争年底前所有后续工程全部开工，确保2010年底整个新校区建设如期完工。

三是着眼于新校区集中办学，为全面提升办学水平做了认真准备。进入新校区是我校发展的重大机遇，进入新校区后全面提高办学水平是全校师生的共同期盼。在学习实践活动中，围绕“将一个怎样的师大带入新校区”这一核心内容，以创新体制机制为重点，学校和各单位都进行了认真全面的准备。在课程安排、教学场所、仪器设备、图书资料等资源共享机制上，在降低运行成本、建立成本核算机制上，在提高后勤服务质量、引入竞争机制上，在创立公共数据平台、建设数字化校园上，在文化建设、大学精神提升等诸多方面，都已形成了初步方案，为下一步的细化完善、为进入新校区后实现新发展奠定了基础。
四是锤炼了干部队伍，转变了工作作风。学习实践活动，既是推动发展的过程，也是干部党性党风教育的过程。在学习调研过程中，各级干部深入基层、深入群众、深入社会，坚持走群众路线的自觉性进一步提高，服务基层和师生的意识进一步强化；在查找问题的过程中，学校将干部队伍和机关作风作为查找的重点问题之一，通过征求师生意见和全体干部的深入反思，对干部队伍和机关作风存在的问题有了进一步清醒的认识，加强干部队伍建设、转变机关作风的紧迫感进一步增强。我们还将学习实践活动与省委开展的干部作风建设年活动紧密结合起来，在干部的教育提高、竞争选拔、岗位交流、责任追究等方面下功夫，进一步完善了干部队伍建设和机关作风建设的一系列制度，干部队伍和机关作风建设得到了有效加强。

我校的学习实践活动，得到了中央、省委、省委教育工委的关心和重视。活动期间，中央巡回检查指导组来我校指导工作，对我校的工作给予了充分肯定。以胡金秀同志为组长的省委教育工委第一指导检查组，更是对我们的工作给予了具体有效的指导，从活动一开始就为我们释疑解难、出谋划策，保证了我校高标准、高质量地完成了任务。值此，让我们向省委教育工委第一指导检查组的全体同志，表示崇高的敬意和衷心的感谢！

三、下一步工作安排意见

在肯定成绩的同时，我们也清醒地看到，各单位之间工作成效有差异、不平衡，学校的整改方案有待进一步全面落实，一些影响制约科学发展的突出问题还有待进一步解决，巩固和扩大学习实践成果还有大量工作要做。这也使我们更加深刻地认识到，学习实践科学发展观是一个长期的、不断推进的过程，必须持之以恒、常抓不懈。

下面，我就下一阶段的工作，谈三点意见：

一是在深入学习、提高认识上下功夫。虽然集中的学习实践活动马上就要结束了，但学习实践科学发展观是一项长期任务。我们要进一步端正态度，提高认识，以学习实践活动结束作为一个新的起点，继续组织广大党员干部深入学习实践科学发展观，在真正理解和领会科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求上下功夫，引导广大师生进一步解放思想，更新观念，坚定信心，真正成为科学发展观的坚定执行者和忠实实践者。 
二是在落实整改、推动工作上下功夫。学习实践活动的成效，最终体现在整改上。巩固学习实践活动的成果，也主要是看整改。抓好整改是一项长期的任务。虽然我们的学习实践活动坚持边学边改、边查边改、边整边改，解决了一些问题，但这只是初步的。特别是我校的整改方案制定后，正值暑期，许多工作还没有完全深入的落实，抓好整改是本学期的主要工作任务。我们要按照“四明确一承诺”的要求，切实抓好整改方案的落实，确保每个整改项目都落实到位，以整改的实际成效取信于广大师生。

三是在完善体制、建设长效机制上下功夫。巩固和扩大学习实践活动成果，必须建立健全贯彻落实科学发展观的长效机制。具体来说，有三个方面：一要建立健全贯彻落实科学发展观的领导决策机制，要把这次学习实践活动中形成的深入调查研究、解放思想大讨论、广泛征求意见、群众评议等行之有效、群众欢迎的好做法上升为制度规范，并长期坚持下去；二要建立健全贯彻落实科学发展观的干部考评机制，要把贯彻落实科学发展观的实际成效作为考核干部工作成绩的根本标准，改进和完善干部考核评价的方式方法，形成正确的用人导向，引导各级领导干部牢固树立科学发展观，切实增强以科学发展观指导工作的自觉性、坚定性；三要建立健全适应新校区集中办学的管理体制和运行机制，在这次学习实践活动中，围绕“将一个怎样的师大带入新校区”，我们进行了全面的准备，也取得了许多重要成果，但这只是初步的、宏观的，下一步要继续开展专题式研究，将每一项工作做实、做细，做好各种层面的、科学的制度设计，为在新校区集中办学，推动我校科学发展提供良好的机制保障。

同志们，深入学习实践科学发展观是一项长期的历史任务。河北师范大学将在省委、省政府的正确领导下，以这次学习实践活动为新的起点，把学习实践活动的成果转化为做好各项工作的强大动力，推动学校各项工作再上新台阶，开创高水平、有特色新型师范大学建设的新局面。

谢谢大家！

            （学习实践活动领导小组办公室宣传组供稿）

报: 河北省委学习实践科学发展观活动领导小组办公室
河北省委教育工委高校学习实践科学发展观活动领导小组办公室

省委教育工委第一指导检查组

送: 学校各位书记、校长，党委常委；学校各民主党派负责人
发: 各基层党委、党总支、直属党支部、基层党支部；各学院、

各单位
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